

Felíratosi ár

Helyben, házhoz hordva:	
Régeni rész	24 kor.
Féléves	12 kor.
Hegyedéves	6 kor.
Videkre, postán küldve:	
Régeni rész	28 kor.
Féléves	14 kor.
Hegyedéves	7 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(MILSKERENI PÉCSI ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
Ereputáni nap kivételével.

Alap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiszámlázatra intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **a Nyomdarszövetkezeti Társaság.**

A királyné.

A valótlán hírek csodálatosan gyors terjedése, az egetverő ostobaságok országokat befogó szárnyalása egyik érdekös jelensége a világháborúnak. Amelyel bizonyára behatóan foglalkoznak a hivatott lélekbuvarók is. A szorongatott vagy szenvedő lelkek úgy vározzák ki ezeket a híreket, mint a kopár mező a paksót és a nagy bizonytalanságban élő tömegek mondtatni kapnak utánuk. Minél valószínűlenebbek, annál virulóbbak a vak-hírek, annál sebesebben terjednek. Négy esztendő óta, az eseményeknek ebben a megrázó és csodákkal teli szagulatában olyan híresztelések és pletykák ütöttek meg már fülünket, amelyek józan ember számára sohasem élhettek volna egy másodpercig se. És mégis, hitére találtak s meg józanul gondolkozó elméket is megtévesztettek. Emlékeznünk rája, hogy a háború első napjaiban milyen híreket terjesztettek arról a Borovics tábornokról, aki most az olasz fronton parancsnokol. Azt beszélték, hogy a tábornokot, aki azóta az iszónói védelmével írta be nevét utóbb a történelembe, elítélték, kivégezték. Akad olyan ember is, aki esküvel erősítette, hogy látta a kivégzési parancsot. De ezen a pletykán, ezen a híresztelésen nem tudunk annyira elkepedni, hiszen a hadvezér a világ színpadán szerepel és így nem csodálatos, ha személye izgatja az emberek fantáziáját. A legutóbbi időben azonban az ostoba pletykák és híresztelések elkezdtek egy olyan személyiséget is, aki nemes törekvéseivel, országos és hitvesi kötelességének valóban napirendően szép teljesítése közben igazán felül áll mindezen dolgokon. Mégis a háborúnak ez a járványa nem hagyta érintetlenül a királyné alakját sem. Hétfő óta a legostobább híresztelések középpontjában áll a magyar király hűvese és a legképtelenebb vakhíreket terjesztik állítólagos külpolitikai szerepléséről. Olyan mérveket öltöttek ezek a képtelenségek, hogy most már valóban nem lehet egyszerű kézelegyintéssel napirendre térni felettük. Vegre is meg kell írni, hogy mindazok a rágalmasz hírek, amelyek Zita királyné nevével kapcsolatosan keringenek, közön-

seges buta kitalálások. Ezek a hírek Bécsből érkeznek ide hozzánk Budapestre. De még valamire figyelmeztetni kell a magyar szíveket: a királyné vállát Szent István koronája illette, a királyné az első asszony ebben az országban, akinek a személyét a magyar nép mindig a megkülönböztetett tisztelettel illette. Gondoljunk erre, ha az ostoba és valószínűtlen híreket halljuk és mondjuk meg ezt azoknak a szemébe, akik lelkiismeretlen terjesztői az ostobaságoknak.

Jelentékeny ágyutüz az olasz harcvonalon.

Olasz hadsereg:
Bécses, július 3.
Az egész olasz harcvonalon igen élénk tűzeréségi tevékenység, amely ma reggel a Brenta és a Piave között, a Piave alsó folyásánál jelentékeny vált. Nagyobb gyalogsági harc cselekmények a tegnapi napon át szüneteltek.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Ellenséges támadások kudarcra a nyugati fronton

Nyugati hadsereg:
Bécs, július 3.
Rupprecht trónörökös hadseregportyája:
Az arcvonal több helyen erős, meglepetésszerű tüzelesek vezették be az ellenség vállalkozását. Visszatartottuk őket.

A német trónörökös hadseregportyája:
Az Oise-től nyugatra, az Aisne-től délre élénk felderítő tevékenység. Az ellenségnek erős részleges támadásait az Ourcq-tól délre és Chateau Thierry-től nyugatra saját harc területünkön megállításítottuk.

Udet hadnagy 37. és 38-ik. Crol hadnagy 28. és 29-ik legi győzelmét aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

— Adóelengedés a fagykárókért.
Az elmúlt hetekben több ízben fagykáró voltak. Az 1909. évi 11. t.c. rendelkezései alapján fagykár esetén a pénzügyigazgatóságoknak adóelengedéshez van joguk, éppen azért ajánlatos, hogy mindazok a gazdák, akiket fagykár ért, ezt a legsürgősebben jelentésként be az illetékes pénzügyigazgatóságnál, hogy az megtegye a szükséges intézkedéseket.

Pletykák a királyi családról.

A királyné és a piavei visszavonulás.
Bécsből jelentik:
Az utóbbi hetekben Bécsben és a vidéken, sőt, mint újabban hallatszik, Magyarországon is kösza hírek terjedtek el, amelyek nyugtalanítják a közvéleményt. A hírek nem kímélték az uralkodóház egyes tagjait sem, így a királynét és a királyné anyját.
Ezek ellen a hírek ellen lépett fel tegnap a keresztényszocialista párt a városházán tartott nagy népgyűléssel, amelyen megjelent dr. Piffi bécsi hercegérek is.
Megállapították a gyűlésen, hogy ezek a hírek különböző nyelveken egyszerre merültek fel, amiből látszik, hogy jól szervezett aknamunkával állnak szemben. Ennek az aknamunkának az a célja, hogy aláassa a királyi család tagjainak tekintélyét és országszerte nagy népszerűségét s ilyen módon ártsa a dinasztának és a monarchia világpolitikai állásának.

Huszár Károly (sárvári) képviselő az interpellációs könyvbe ma a királyi családról és főképpen Zita királynőről terjesztett rágalmak ügyében interpellációt jegyzett be. A következő kérdéseket intézi holnap a kormányhoz:

Interpelláció a miniszterelnök urhoz!
Mivel az ellenség utkos ügynökei és buikáló cimborái az olasz narcetéri eseményekkel kapcsolatosan a legképtelenebb gonosz rágalmakat terjesztik a királyi család tagjairól és főképpen a magyarok által oly hön szeretett Zita királyné fenkölt személyéről, minő intézkedéseket tett a kormány, hogy ennek a bűnös és botrányos kutmér. gezésnek gyökeresen véget vessünk?

Mit szándékozik tenni a kormány, hogy az egész világ előtt ünnepélyesen dokumentáltassék, hogy nincs olyan magyar ember, akit csak egy percig is megtevesztethet az ententének az a tendenciós aknamunkája, amely a dinasztia iránti változhatatlan hűséget és elsősorban a királyné őfelsége iránt való szeretetet és tiszteletet akarja a monarchia népeiben megintatni? Huszár Károly.

Adakozzunk a Kada Gyermekek-Otthonnak!

Barackot és bármiféle gyümölcsöt legmagasabb áron átvesz a FRUKTUS R-T. csirke-telepi görbe vasuti raktárában

hajnali 4 óratól déli 12 óráig; azonkívül Tóth Károly-féle házban (Belső Széchenyi-utca 15. sz.), Simala János-házban (Nagyvásári-utca 13. szám), özv. Almássy Lajosné (Belső Széchenyi-utca 14. szám), Tóth Zsigmond (Simonyi-utca), Kovács József (Jókai-utca) hajnali 4 óratól délig, délután 4 óratól este 9 óráig.

Az új termésrendelet hibái.

A hosszú vajudás után végre szombaton megjelent termésrendelet és végrehajtási utasítás az egész országban általában csalódást okozott. Sem a termelők, sem a fogyasztók nincsenek megelégedve a kormány intézkedéseivel — amelyek ismételten korlátlan hatalmat biztosítanak a Haditermények... A rendelet labirintusában lehetetlen eligazodni: valóságos tanulmányt igényel és a kirendelt hatósági közegek, akikre már sürgős munka vár, képtelenek lesznek a gyakorlatban keresztül vinni azokat a titokzatos intézkedéseket, a gazdák pedig, akik most az aralással vannak elfoglalva, nem bíbelődhetnek az elkészve érkezett rendelettel.

A termelők elsősorban a prémium rövid határidejét tartják igazságtalannak, mert a mai mupkásviszonyok mellett lehetetlen, hogy mindenki egyforma gyorsan szolgáltatssa be a gabonáját és így egyesek nagy anyagi előnyökhöz jutnak, míg mások hibájukon kívül károsodni fognak. Arról is panaszkodnak a gazdák, hogy a Haditermény megbízottjai katonai munkatérítést ígérték, a gazdák arra be is rendezkedtek és az utolsó órákban magukra hagyták a gazdákat. A fejkvótát a lehető legminimálisabbnak tartják és attól tartanak, hogy elkedvelienitőleg fog hatni a munkásokra. A togyaszói azt remélték, hogy fel fogják emelni a leszállított fejkvótát és azt hiszik, hogy az egészséges kenyérférfon kenyérszere alatt keltett a fejkvótát ilyen minimális arányban megállapítani.

Sérelemesnek tartják a fogyasztók azt az intézkedést is, hogy csak a H. T. közbejöttével vásárolhatnak két hónapra való gabonát és hogy az egész évi szükséglet beszerzése el van tiltva. Nem elégtű ki a rendelet a Haditerményt sem, mert a H. T. ugyan a termék lefoglalása és annak technikai keresztülvitele céljából beszervezte az egész országot, de a hatóságok nem készültek el átvételi bizottságok felállításával, úgy hogy a H. T. előkészítő munkája esetleg meddővé váhat.

Általában meg kell állapítani, hogy a termelők és a városi lakosság egyaránt keveslik a napi adagot, az osztrákok azonban máris — sokalják.

Visszaemlékezés.

VII

Még egy kép.

Legutóbb két estélyi képet lártam Önök elé. Volna, a többek között, egy harmadik is, mely nem estélyen, de azzal összefüggésben rögzítődött meg emlékezetemben, amelyre ma, a háborús, borongós világban is, ha egy pillantást vetek, engem derűltségre készítet. A kép főalakját mindannyian jól ismerik, sokan a keretre is emlékezhetnek még, de ennek dacára, vagy talán éppen ezért gondolkodóban vagyok, hogy helyt adjak-e neki a tárlaton?

Mint hogy nagyon távoli vagyok Önöktől s így esetleges kedvezőtlen kritikájakat nem fogom hallani, hát elé hozakodom ezzel is.

Istenben boldogult, jó Kun Nina nének legalább a neve, a mai kornak is emlékezetében lehet. Bizonyára hallottak róla, az ő szeretetreméltó egyéniségéről, a magasabb korban is fiatalos kedélyéről is a fiatalok iránti szeretetéről, melynek egyik bizonyítékát képezik az ő híressé vált dísznótoros estélyei, amelyek az akkori intelligencia, s főleg a táncra vágyó fiatalok fesztelenéből, kedélyesebben mulathatott, táncolhatott, mint bármely más című, rendű és rangú mulatságon.

De ha más nem is, nevét megőrzi egy szállóige is, mely nemcsak Kecskeméten ismeretes, de az ország legkülönbözőbb részeiben is hallottam alkalmazni, s mely akként szól:

— Affektál, mint a Kun Nina malaca. Azoknak, kik ennek a szállóigének eredetéről esetleg nem tudnának, egyúttal szívesen szolgálak magyarázattal.

Kun Nina néniél osonna volt. Mint szeretetreméltó háziasszony kifogyhatatlan volt a kínálásban; s amikor valaki a többszörös kínálást is visszatüszítette, az illetőnek az ő kedvességével odaszólt:

— Ugyan ne affektáljon, hanem egyék.

Hogy a megkínált eleget tette ennek a biztatásnak, nem tudom, de arról mindenesetre tudomást szerzett a felszolgáló konyhaleány, mert másnap estefelé beállított s jelentette asszonyának, hogy a házának immár magasabb fokát elért malacok — affektálnak.

Jó Nina néni e jelentés hallatára csak azért nem vált sóbálvánnyá, mert ez a kelemetlen procedura Lothné uró közismert esete óta teljesen kiment a divatból, — de mindenesetre jószágos két kezét összecsapva, megkérdelte:

— Mit csinálnak a malacok?!

A leányzó e kérdés által magát intelligenciájában megámulva érezvén, szállód elszántsággal ismélte meg, hogy:

— Affektálnak.

A további szóbeszéd folyamán derült ki, hogy a malacok azért affektálnak, mert már végleg elhájulván, (amely állapottól a mai kor sertésrei ugyancsak meg vannak kímélve) már — nem akantak enni!

Nina néni neveléjé azonban nem mind jutottak el az affektálás stádiumáig. Egyeseknek pályafutása előbb is véget ért, lévén nekik szükség az abban az időben híressé vált, dísznótoros estélyeken.

Ezek az estélyek a Körmező-féle vendégfőben tartattak. Egy forint volt a belépődíj, mely nemcsak az estélyen való megjelenésre jogosította fel az embert, de ebben bennfoglaltatva a vacsora ára is, mely az affektáltság el nem juthatott sertések izletes földi maradványából állítottat: össze, sőt a vacsorát követő, kiváló kivirradtig tartó tánchoz való jog is.

Ismélttem, ennyi testi és lelki élvezet akkor egy forintba került!

A szóban forgó évben jó Mari néniél laktam, de már nem a Szlemenics, hanem Nagykőrösi-utcában. György bátya akkor valami tiszteletbeli állást töltött be, de az otthon kapott zsebpénzre felért más magasabb rangú valóságos hivatalnok fizetésével.

A pontos időt már megjelölni nem tudom, de arra biztosan emlékszem, hogy

egy decemberben, vagy január hó legelején volt, amikor a gazdaszer újból dísznótoros estély volt hirdelve.

E napon ugy estefelé csak összenézünk György bátyával, s már el volt há tározva, hogy az estélyen részt veszünk.

Nyomban előszedték a szükséges ruhákat. Én nagyihitelen átöltöztem. Nem ugy György. Ő még a veiközésnél tartott, amikor én már készen voltam, s kijelentettem, hogy pénzem nincs, Mari néniél fogok kérni.

— Mennyit kérsz? — kérdi ő.

— A mulatság egy forintba kerül, vászoltam én, de hogy minden eshetőségre el legyek készülőve, egy forint 50 krajcárt fogok kérni.

Gyuri egy ideig habozott, majd könynyedén odavetette:

— Kérjél öt forintot, mert — nekem sincs!

Egy perccel később megjelentem jó Mari néni előtt, s előadtam megjelenésem célját:

A nagyasszony meghallgatott, s rögtön helyeselte elhatározásunkat. A K. Nina néni estélyen ur, szolid, erkölcsös létságban leszünk. Kívánta, hogy mulatsunk jó!

— Igen jelentettem ki, de nekem nincs pénzem.

— Az nem baj, adok én szívesen liam! Mennyi kell?

Nagyot nyeltem, mielőtt kiböktem, hogy nekem bizony egész vagyonm van szükségem.

— Öt forintot kérek.

Kézében a kézimunka egy pillanat alatt félbeszakadt, átháló pillantást vetett reám, s nekem ugy tűnt fel, mintna a homlokára hirtelen feltaszított papásemme is csodálkozással tekintene reám.

— Öt forint? Hisz az a vacsora és egész mulatság egy forintból kikerül?!

Egy szempillantás alatt a kézimunka s az okuláré az asztalon hevert, előbb állt s fetette a mindent sejtő kérdést:

— Te szolid fiu vagy, neked nincs szükséged arra a sok pénzre? Te nemcsak magad részére kéred a pénzt?!

A következő pillanatban már ott a nagyasszony a még mindig várakozó állapontban időző s vetkőző félben lévő fia előtt, azzal a felhívással:

— Mutasd a pénziárcádát, a tegnapi előtt kézhez vett gázsdát!

... Bizony ez iránti kívánsága neje-sedésbe nem ment. Hiszen harmadika volt! Hol lehetett már a gázsi?!

Fessem tovább is a képet? Legyen azon én is rajta, amikor a kapott egy forint ötven krajcárral a zsebenem a még mindig félig vetkőzött, bánatos arcu Gyuri bátyámmak — indulóban Kun Nina néni dísznótoros estélyére — búcsút intek??

Handoria.

— A katonaság lovat vásárol. Egy katonai bizottság július 26-án del előtt 8 órakor a gazdaközönsgégtől lovakat vásárol. A bizottság felhívja az eladó gazdákat, hogy lovakat a megjelölt időben a töltőtőudvarra vezesse a vásárlás végről.

Gyümölesszállító-kosarak minden nagyságban kaphatók Kohn Gábor cégnél, Beniczky Ferenc-utca 2. sz.

Nyugtázás.

(Folytatás)

A Kecskeméti Hadseregvezető Bizottság hálás köszönettel nyugtázza a következő adományokat, melyeket a nemesszívű adakozók a 9. évi kerti ünnepélyre voltak szívesek küldeni: Papp István felsőmonostori tanító gyűjtése: Szentkirályi József, Zs. Farkas József 20—20 korona, Papp István, Petroczy Mihályné, Mészáros Mihályné, Király Antal, Lőrincz Imréné, Németh István, Koncz László, Fajti Sándor, Berta László, Farkas Mátyás, Zs. Farkas Gáspár 10—10, Kovács Béla 15, Cseri Mihály, Hegyi György 6—6, Szabó Mihály, Tarjányi László Fábriányi József, Szabó Sándor, Csatári János, Csokó Istvánné 5—5, Nagy F. Károly, Kürtösi József, Csokó Lukács, Perjanyi János, Bokor János 4—4, Bárány János, Endre János, Töcsör Imréné, Olvas-hatatlan János, Király Menyhért, Lulus Verona, Török Imre, Szabó Károly, Virág Elek, Bóra László 2—2, Német Imre 1, id. Buzás János Koháriszentlőrincz pusztai tanító gyűjtése: Tóth János 20, Dudás Ferenc 15, Sós József, Buzás János, Almási Gáspár, idős Német Mihály, Oláh Zoltán, Oláh György, Dudás Jánosné, ifj. Kéri Istvánné, Tari Józsefné, özv. Oláh Ferencné, B. Hajagos Andrásné, Boda Menyhértné, Macsonkai Mihályné, idős Nyul Jánosné, id. Német Mihályné, Faragó István, legifjabb Német Miklós, idős Börönte János, B. Hajagos János 10—10, Dudás György 10 K. 40 fill., Nyul Dávidné, Szabó István, Lajos Menyhért, Nagy Gergely, Sándor Andrásné, Gerő Pál, Tóth Ferenc 5—5, Illés Adrás, Kőszegi János, Papp István, O. Kovács Istvánné 4—4, Macsa Györgyné, Hajagos Illés, Burzsák György, Dudás István 3—3, Nyul Józsefné, Nagy Mihály, Losonczi László, Pásztor József, Baksa Boldizsár, Szörffy Mihály, Oláh András, Gerő János, Érsek Lajos, Dudás András, Nyul Tóth Mihály, Bánó Gergely, Hankesz László, Hojsza László, Oláh József, Csáki László, B. Hajagos András, Lobszér János, Sz. Tóth Antal, Farkas Ferenc, Farkas Vince 2—2, Pap Alajos 1, Német Sándor 60 fill., Gáspár Imre 20 fill., Buzás Jánosné 50 drb. rózsa, Dömötör János felsőszentkirályi tanító gyűjtése: Csász Ferenc 10, Kele István, F. Szabó Ambrus 8—8, ifj. Kócsi Ferenc, Kis Krisztina 7—7, Szántó István 6, Bakó István, Tóth Ferenc 5—5, Sörös László, Tóth István, Bodog Imre, Deák Sándor, Olvas-hatatlan Antal, Borsos Ferenc 4—4, Szapannos István, Vörös László, Gyóni Imre 3—3, Dömötör Jánosné, Sz. Kovács Pál, H. Kis István, Domján Mihály, Pataki Mihály, Farkas István, Pesti Mari, Biczó Ferencné, Vágó Ferenc, Terecskei János, K. Vörös László 2—2, S. Nagy János Szabó Ambrus, Dékány Sándor, Bíró János, H. Tóth Sándor, H. Kiss Pál, Antal Dániel 1—1 K. Fincicky Sándor lakiteleki és Fincicky József szikrai tanítók gyűjtése: Réthy Menotenné és özv. Vágó Lászlóné 10—10, Vizmeg Lajos 5, Fincickyé, Laci Jánosné 4—4, ifj. Fincicky József 3, id. Fincicky József, ifj. Imre Istvánné, Gigor Istvánné, Vizmeg Lajosné, Fincicky Sándor 2—2, ifj. Gigor János, Cseh Mihály 1—1 K.

Adjunk gyümölcsöt a beteg katonáknak!

NAPI HIREK.

Telefon 141

Telefon 141

Szerezsztől és kiadóhivatali Hl., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, július hó 4., csütörtök. — Roma. kath.: Ulrik p. h. — Protestáns: Ulrik. — Görög-ország: 1918. év, június hó 21., Julján vt. — Izraelita: 5678. év, Thamusz 24. — Napkelte 5 óra 8 perc. — Napnyugta 8 óra 59 perc. — Napfossza 15 óra 51 perc. — Holdkelte 1 óra 45 perc. éjjel. — Holdnyugta 5 óra 21 perc, délután. — Újhold 8-án 10 óra, 22 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai Intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, helyenként csapadék, zivatarok.

Felhívás az előfizetőkhez.

Kérjük úgy a vidéki, mint helybeli előfizetőinket, hogy lejárt előfizetési díjukat szíveskedjenek minél előbb beküldeni a lapunk kiadóhivatalába, nehogy e miatt a lap küldése akadályokba ütközzön. Az előfizetési díj helyben felévre 12 kor., míg vidékre 14 korona.

— **A 30-as honvédek ezredésének távozása.** Nagy és meleg szeretettel búcsuztak a 30-as honvédek nemesszívű, kiváló ezredesüktől, Péter Lajostól nyugalomba vonulásakor. Buday Elemér alezredessel az egész 30-as tisztikar kísérette ki a gyorsvonathoz a távozó ezredést. Könnyűült a sok vihart látott katonaszemekben, amikor a szeretettel ezredessel elindult a vonat. A távozóra hálásan gondol az egész ezred és minden honvéd szívéből sugárzó szeretet kíséri. Péter Lajos ezredes tegnap délelőtt búcsuzott el Sándor István polgármestertől és a város közönségétől.

— **Nyugtázás.** A Gyermekvédő Egyesület Elnöksége hálás köszönettel nyugtázza az újabban beérkezett összegeket a »Gyermeknap«-hoz tartozó leveket: Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 50 kor., Fekete Gyula ivén 8, Réthey Gyula ivén 17, Szomor Dezso ivén 20, Kecskeméti Központi Takarékszövetkezet 50, Gyeness S. és Fiai cég 10, Dunszt Ferenc ivén 105/30, Beretvás szálloda 11, Gyenes M. cukrász 10, Holzer Károly 10, Komor Gyula ivén 7, Litzauer Mór 7, Vajda Mihályné ivén 1, Royal szálloda ivén 107, Csorba János ivén 12/20, Fuchs Samuné 20, Spieler Ignác 3, Rosenberg Albert ivén 4/80, Hirschl Nelly 3, Pollák Nándorné ivén 2/60, Polló János 5, Fekete Zsigmond ivén 4 korona. Ehhez hozzáadva a katonai ügyosztály 808 kor. gyűjtését, az urnák és perselyekből bejött 2052/72 korona. Összkiadás 62/50 K, tiszta jövedelem 3262/26 K, mely összeg fele az Országos Ligához, fele a Kada Gyermek Otthon céljaira fordítatik.

— **Mezei Béla hírlaplíró elhalálása** alkalmából a »Kecskeméti Lapok« 20 koronát adományozott — koszorúmegváltás címén — a Kada Gyermek-Otthonnak.

— **Kérelem a gyümölcsstermelő közönséghez.** Tisztelettel kérjük a gyümölcsstermelő közönséget, hogy a sebesült katonák részére egy kevés gyümölcsöt szíveskedjenek a Katona Otthonba (Fráter-utca 6 sz.) küldeni. — A Katona Otthon vezetősége.

— **Fölmentik a segédcsapatok állami és közigazgatási tisztviselőket.** Megbízható helyről nyert értesülés szerint a hadseregparancsnokság a hadügyminiszteriummal egyetértőleg fölmentik a hadvonalon segédcsapatok állami tisztviselőket és azokat a közigazgatási tisztviselőket, akik a fronton vannak. Ellenben szigorú revízió tárgyává fogják tenni azokat a fölmentéseket, melyek egyes vármegyékben a nem okvetlen nélkülözhetően tisztviselőkre fennállnak.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy feledhetetlen kedves fiam, drága jó testvérünk

Mezei Béla hírlaplíró

hosszú, nehéz szenvedések után június hó 30-án délután 4 órakor Budakeszin, az Erzsébet-szombatúriumban csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 2-án délután 2 órakor helyezett Budakeszin öröknyugalomra. Emlékét soha nem muldószereztélőnök.

Áldás és béke drága poraira!

Mezei Mihály és családja.

(Minden külön értesítés helyett)

— **Uj tanítónők.** A kiskunfélegyházi tanítónők képző intézetben Bóka Papp Júlia, Iv. Szabó Ilonka, Kálmán Kata, Eördögh Angyalika, Kubinyi Irénke, Balázs Rózsika és Nagy Erzsike oklevelet nyertek.

— **A polgárságnak kiutalt rum és szesz.** A hivatalos lap mai száma hirdetés közöl a rumkészítési célokra kiutalt szesznek és a készrumnak szétosztásáról. E szerint a tejjáhiányra való tekintettel rumkészítési célra 40000 hektoliter szeszt utalt ki a kormány a törvényhatóságok első tisztviselőihez. Ebből a szeszkontingensből kizárólag 40 térfogat-százálekkal bíró rumot kell készíteni. A szeszt minden törvényhatóság területén külön és célra alakult bizottságok osztják szét. Az előállított rum mennyiség egynegyedét a beszerzési csoportok, szövetkezetek és munkásállami intézmények kapják, de egy-egy tag 2 liter és 2 deci rumnál többet nem kaphat. A rum egynegyedét a korlátolt italmérők és italelárusítók, a megmaradó két negyedét pedig a korlátlan italmérők közt oszthák szét.

— **Jótekonyság.** A Vörös Kereszt Egyesület hálás köszönettel nyugtázza Nagy bócsai Sárközy Julia urnóék 60 korona pénzdományát.

— **A hadbavonult iparosok állami segítése.** Szerényi József kereskedelemügyi miniszter most dolgoztatja ki a hadbavonulás folytán bezárt kisipari műhelyek tulajdonosainak támogatására irányuló munkaprogramot. Az ehhez szükséges adatok gyűjtését az ipartestületek igazgatói névze a kormány elrendelte. Az ipartestület a rendeletnek megfelelően kíván, felhívja tagjait, hogy július hó 12-ig az ipartestület irodájában az Egyéni Lapok kiállítására végezt jelenjenek meg.

— **Adomány a KAC-nak.** Bunczai Vilmos és Ferenc 50—50, Lóví József Dunszt Adorján utján 20 koronát adományoztak a KAC. a apja javára.

— **Ki ne olvasta volna Honoré de Balzac világhírű regényét a »Szamabőrök?«** Ezt a mindvégig rendkívül érdekes és grotesk tárgyú regényt dolgozták fel a film részére, melyben a filmjatszás és mimika egyik legnagyobb mestere Alwin Neuss játsza a főszerepek kiváló alakításával. A városi mozgóképházában csütörtökön és pénteken került bemutatásra.

Anyakönyvi hivatal.

1918. július 3.

Születések. B. Kovács József rk., Bajtai József rk., Manó Gyula ref., Varga Lajos rk., Zilah Mária ref., Kállai István rk., László Károly ref.

Halálozások. Zilah Mária ref. fölnapos, Darányi Ferenc ref. 52 éves, özv. Losonci Istvánné Kók Eszter ref. 85 éves, Héjas Imre ref. 74 éves, özv. Kovács Istvánné Oláh Mária rk. 65 éves.

Házasságok. Manó János rk. és Csaba Erzsébet rk., Cs. Tot Ferenc rk. Méhesi Ilona rk., Szabó János ref. és Deák Margit ref.

Elsőrendű rézgalic

(aussigi 97—98%)

tiszta kénvirág, juttával kevert és natroncelulose-ból készült papírsineg, háromféle vastagságban, ezülv-kötözéshez és kosárvarrás-fiz, valamint gyümölcs-csomagolásra szükséges mindenféle csomagoló papírok előnyös árban kaphatók nagyobb és kisebb mennyiségben

Lantos és Társánál,

Kisfaludy u. 2. sz. (Posta épület mellett.)

Egy fiú tanulóul fizetéssel felvétetik.

Gazdák figyelmébe.

Uj lószerszámok, bevonulás miatt, sürgősen eladók III-ik ker., Jókai-utca 48. szám. 4519

Felhívás.

A Gazdasági Egyesület felhívja azon gazdákat, kik a folyó évben sertés-nizalással óhajtanak foglalkozni, hogy ezen szándékukat az egyesület hozzájárul. még a cséplés megkezdése előtt feltétlenül bejelentésük, mivel ezek ezen évben számíthatnak arra, hogy sertésük részére a nizalótkormány visszahagyatik. Azok a feltételek, melyek mellett a nizalás lehetséges, meg tudhatók a jelentéssel együtt. A bejelentés sürgős azt sajtó érdekeiben egy sertésstartó gazda se mulassza el. Gazdasági Egyesület.

Öz. Kohn Nánáné Nagykőrösön

egész üzleti berendezését, mely keményfából készült pultrókból, magas székelyből stb. azonnal eladja; értekezni a megtekinteni lehet Nagykőrösön, a tulajdonosnál. 4576

Gyermektelen házaspárok

és ápolónők felvétetnek a városi kórházban. Javadalmazás fejenként 200 korona havi fizetés, étetés, világítás. Jelentkezni Molnár József kórház-gondnoknál. 4586

Értesítés.

Értesitem a villany-áram fogyasztó közönséget, hogy ezentúl külön névre szóló felhívás nem fog kibocsájtatni. Engedeztetem lenni a közönséget, hogy az aránydíjat minden hó 8 ig a javacsimi havi pénztárába mindenki feltétlenül befizesse mert különben az aramszolgáltató azonnal magvonatik a hátraékos díj közigazgatási végrehajtás útján fog beírni. Kecskemét, 1918. január hó 29. én. 4596 Szőke Gyula, jav. ügyvezető.

A Kecskeméti Butorszövekezetnél

egy megbízható ember 4575 mindenesnek jó fizetéssel felvétetik. Jelentkezni lehet Kézvárosi Károly élnőkné, Bányai-utca 12. szám.

Termelők figyelmébe

Tisztelettel tudatom a főzelék- és gyümölcs-termelő közönséggel, hogy hívi országfőszőlő- és hazajóított és a

zöltség- és gyümölcs-kereskedésemet továbbra is folytatom.

A beszállított zöltség- és gyümölcsárut maximális áron a nap bármely órájában este 9 óráig átvesszem Fráter-utca I. számú Voelker-féle házban.

Vagyok kiváló tisztelettel: 4571 Sándberg Saló, gyümölcskereskedő.

Műkedvelő (amateur) fényképész-iskola megnyitás!

Folyó hó 15-én, hétfőn, az Iparos-Órthon kistermében megnyílik a műkedvelői (amateur) fényképész-iskola tanfolyama, melyre csak korlátozott számban vétetnek fel tanulók. A tanfolyam 6 hétig tart. Beiratkozni lehet az Órthon kistermében délután 4—5 óráig, — ahol a feltételek is meg tudhatók. Tisztelettel:

Alagemovics Miklós fényképész.**Használt hordókat**

jó áron vesz

Bunzlau Vilmos

4375 Belső Széchenyi-utca 2. sz.

Ahadi lókörház 1. évi július hó 7-én 50 darab lovat mezőgazdasági munkára kiad.

A mezőgazdák igazolvány kiadásáért a városi munkabizottsági tisztvez. forduljanak. Lókörház parancsnokság.

Azonnali belépésre keresek egy tanuló leányt vagy fiut.

Kovács Jenő, Rákóczi ut. 1. sz. 4583

Egy ebédlő-kredenc és asztal

és egyszalon-garnitúra eladó

Nyil-utca 7. szám alatt. 4587

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottak. Nagykamatu arányosok kleseré teinek. Bizok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond

Kecskemét, Gáspár András-utca 12. szám. 4561

Barack kisebb-nagyobb

mennyiségben kapható, vagy az egész termes, mintegy 40—50 méter-mázsa, maximált árban eladó X. Hunyadi-vas 37. sz. alatt. Collner-köz, Darnay-féle nyaralóban. 4585

15—20 hold jokban levő szőlő

megvételre kerestetik; értekezhetni Szecheny ter 1. szám alatt Kovács Antallal. 4589

Eladó esetleg bérbeadó

a VIII. ker., Közép-utca 2. számú ház, melyben van egy jóforgalmu fűszer-üzlet és kocsmá, berendezéssel együtt, azonnal átvehető; értekezhetni a szomszedságban Közép-utca 7., vagy 11. szám alatt. 4590

Teljesen új mahagoni háló-

szoba butor antik stílyben, nem gyári, hanem elősrangú kézmunka — elköltözés miatt jutányosan eladó. Értekezhetni lehet Bartha Erzsébetnél IV. ker., Bányai-utca 26. Díben 12—2 ig és este 6—8 óráig. 4599

V. ker., Buzaszentelő-utca 7. sz.

ház fűszerüzlettel eladó. Az üzlet jóforgalmu, 10 év óta fennáll; értekezni lehet ugyanott Prohászka Gábor tulajdonossal. 4593

Jó házból való 2 fiut felveszek

fűszer-osztályomba, fizetés mellett. Gyenes S. és Fiai Utóda.

Táncitanítási értesítés

Több ur családj felszólítására, tisztelettel értesitem Kecskemét th. város intelligens közönséget, hogy folyó hó 13-án, szombaton

a táncitanítást megkezdem.

Külön baba-kurzus, deák-estély és felnőttek részére is. Beiratkozni lehet Széll Nándor könyvkereskedésében.

Tisztelettel: **Bajlós Bertalan** táncmester. 4592

Ki vállalna el 250 út szőlő

bekötözését, ataljaból, a várostól 4 kilométerre van; értekezni lehet özv. Almássy Lajosnéál, Belső Széchenyi-utca 14. sz.

Egy jó házból való 16 éves

gimnázista, izraelita vallásu, bécsi fiú, intelligens családnál teljes ellátást óhajtena a szünel hónapokra. Feltételeket kért Secher irrodai igazgató Wien, I. Wollzeile 11. 4573

Különböző nagyságu

gyümölcsös- és zöltségkosarak fedéllel együtt kaphatók V. ker., Klapka-utca 12. szám alatt. (Fispán-féle ház.)

Tanulóul értelmes, jóra való

fiut keresek. Voelker Géza órás, Görög-egyház épület.

Tágas gyümölcspakolásra alkalmas

udvar kiadó Tolnai-utca 1. szám alatt. 4574

Házmesterpár felvétetik

Schiffer Adolf Fiai cipógyárában, Laszlo Károly-utca. 4576

Szőlősgazdák figyelmébe!

Uj Wermorell permetezők, kénporozók, prima gummitömlők, gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, permetező uj fenék és szélkezők kaphatók. Permetezők és kénporozók javítási klinikája

KOÓK MIHÁLY

rezműves és permetező gyártó. Hoffmann János-utca 2. sz. (saját ház) Szappanos István v. képv. házával szemben.

3 ágú papirfonatu

szőlőkötöző-zsinegek, varsák, lóhálók, hevederek.

Elárúsító helye: **Ségner Pálné**

zsák, kötél és zsinegáru kereskedése, Arany János-utca. Nagy fogasztóknak és viszont elárúsítóknak szőlőkötözőknél külön árajánlat.